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1.) pont 

A regionális fejlesztési tanács együttműködésének értékelése a kistérségi 
fejlesztési tanácsok, a megyei területfejlesztési tanácsok, a térségi fejlesztési 
tanács(ok), országos területfejlesztési tanács, valamint a régió fejlesztésében 
közvetlenül és közvetve közreműködő területi államigazgatási szervek, a 
területi gazdasági kamarák, továbbá a régió területén működő társadalmi 
szervezetek tekintetében. 

 
A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács (továbbiakban Tanács) regionális 
szereplőkkel folytatott együttműködésének egyik legfontosabb területe az Új 
Magyarország Fejlesztési Terv Dél-Dunántúli Operatív Programja (DDOP) 2009-
2010. évi Dél-Dunántúli Akciótervének (DDAT) pályázati kiírásainak összeállítása, a 
beérkezett pályázatok véleményezésének előkészítése volt, amely a 2009. év 
legfontosabb feladatát jelentette. Ennek keretében a tervezés fontos feladata volt a 
2009-2010. évi Dél-dunántúli Akcióterv egyes konstrukcióinak/komponenseinek 
megvalósítását szolgáló pályázati kiírások szakmai tartalmának, a vonatkozó 
Útmutatóknak az elkészítése és társadalmi egyeztetésre bocsátása. A 
társadalmasítás keretében a dokumentumok elérhetőek voltak az NFÜ honlapján, 
valamint azokat megvitatta a Tanács és annak állandó bizottságaként működő Dél-
Dunántúli Regionális Tervezési Bizottság. A 2009-2010. évi DDAT alapvetően a 
2007-2008. évi Akcióterv alapjaira épül, ugyanakkor a megszűnő konstrukciók mellett 
új konstrukciókat is tartalmaz, továbbá bizonyos esetekben módosítja az egyes 
korábbi konstrukciók tartalmát és a pénzügyi feltételeit. 
 
A 2009-2010. évi DDAT pályázati kiírásainak összeállításakor a Dél-Dunántúli 
Regionális Fejlesztési Ügynökség (DDRFÜ), mint a Tanács munkaszervezete 
nagyban támaszkodott az ÚMFT Tanácsadó Hálózatra - a Kistérségi Koordinációs 
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Hálózatra, biztosítva ezzel a kistérségi fejlesztési tanácsok, a többcélú kistérségi 
társulások véleményének megjelenését a tervezési folyamatban. 
 
Szintén a kistérségi szint döntéshozóinak aktív részvételével került kialakításra és 
elfogadásra a régió 8 leghátrányosabb helyzetű kistérségének felzárkóztatását célzó 
un. LHH program, ahol is a program és az abban foglalt projektcsomag a többcélú 
kistérségi társulások tanácsai által került javaslattételre, illetve első szinten 
elfogadásra. A programokról a végső döntést meghozni hivatott, az NFÜ által 
felállított zsűriben pedig a Tanács is képviseltette magát egy fő szavazó taggal és 
további egy fő megfigyelővel. 
 
Fentiek alapján elmondható, hogy a korábbi gyakorlatnak megfelelően az elkészült 
anyagok a Dél-dunántúli régió térségi és szakmai szereplőinek széles körű 
bevonásával kerültek elfogadásra, melyben részt vettek az egyes kistérségek, 
kistérségi központok, megyei jogú városok, kamarák, civil szervezetek, vállalkozói 
központok képviselői és szakemberei is.  

2.) pont 

A regionális fejlesztési tanács együttműködésének bemutatása és annak értékelése 
a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvényben 
nevesített, a tanács munkájában szavazati jogú, tanácskozási jogú tagként, továbbá 
állandó és eseti meghívottként részt vevő szereplők által képviselt szervezetekkel, 
intézményekkel. 

 
A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács munkájában szavazati jogú, 
tanácskozási jogú tagként, továbbá állandó és eseti meghívottként részt vevő 
szereplők aktív részesei a régiót érintő területfejlesztési kérdések megoldásának. A 
Tanács üléseket megelőző Bizottsági munkában már részt vesznek az érintett 
szakmai szervezetek és a Tanács elé kerülő előterjesztések a velük kialakított 
konszenzusokra épülnek. (A Tanács tagjainak listáját az A.) jelű, a Bizottságok 
tagjainak listáját a B.) jelű mellékletben csatoltuk). Ezen kívül közvetlenül az 
üléseken is lehetőséget biztosít a Tanács az egyes tématerületek megvitatására, 
amellyel élnek is a meghívottak. A Tanácsi ülések meghívottjainak listáját a C.) jelű 
melléklet tartalmazza.  
Abban az esetben, ha meghívottak külön napirendi előterjesztést javasoltak, vagy 
előadást, tájékoztatást szerettek volna tartani a Tanács ülésén, akkor erre minden 
esetben lehetőséget kaptak.  
 
 
Elhangzott előadások 
 
2009-ben a Tanácsüléseken előadás nem hangzott el.  
 
Egyéb hozzászólások 
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A 2009. február 27-i ülésen Szokolai Zsolt, az Ügynökség akkori fejlesztési 
igazgatója beszélt a támogatási intenzitásról a „Döntés a Dél-Dunántúli Operatív 
Program 5.1.1 Kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése című pályázati felhívása 
pályázati útmutatójának véleményezéséről” napirend keretében, illetve a”Döntés a 
Dél-Dunántúli Operatív Program 1.1.1/d Telephelyfejlesztés című pályázati felhívása 
pályázati útmutatójának véleményezéséről” napirend esetében mondta el 
véleményét.  
  
A 2009. március 27-i ülésen Brantmüller Judit hazai programvégrehajtási 
csoportvezető, az Ügynökség munkatársa, mondta el véleményét a vis maior 
támogatási kérelmekről szóló napirend kapcsán. Ugyanezen az ülésen Máthé Péter, 
az Ügynökség vezető tervező menedzsere adott tájékoztatást a pályázat-előkészítő 
csoport üléséről a 2009-2010. évi DDAT aktuális pályázati kiírásairól szóló 
tájékoztató napirend kapcsán.  

 

A 2009. április 30-i ülésen Csordás Zoltán pályázati igazgató az Ügynökségtől felelt 
a kérdésekre a „Döntés a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács által a 
decentralizált célelőirányzatok terhére megítélt támogatás visszavonásáról” napirend 
keretében. Sári László, az Ügynökség fejlesztési igazgatója a „Döntés a 2009-2010. 
évi Dél-dunántúli Akcióterv 1.1.1/E Egyedi regionális ipartelepítés, továbbá az 
5.1.5/D Balatoni és dunai omlásveszélyes partfalak stabilizálása című pályázati 
felhívásai Pályázati Útmutatóinak véleményezéséről” napirend keretében szólt 
hozzá. Brantmüller Judit csoportvezető a „Döntés a 2009. évi Baross Gábor Program 
pályázati stratégiájának elfogadásáról” napirend kapcsán beszélt a Regionális 
Innovációs és Gazdaságfejlesztési Bizottság ülésén elhangzott módosítási 
javaslatokról. Dr. Pánovics Attila, a Civil Fórum elnöke a Dél-Dunántúli Regionális 
Fejlesztési Tanács 2009. évi marketing kommunikációs terv és közbeszerzési 
kiírásának munkaanyagáról szóló napirend kapcsán mondta el az általa képviselt 
Civil Fórum véleményét.  

A 2009. június 25-i Tanácsülésen Nagy Ágnes, az Ügynökség turisztikáért felelős 
tervező menedzsere a „Döntés a 2009-2010. évi Dél-dunántúli Akcióterv 2. 
prioritásába tartozó alábbi pályázati kiírásai Pályázati Útmutatóinak 
véleményezéséről: 2.1.1/b Fürdő- és tematikus vonzerőfejlesztés, 2.1.1/d Balatoni 
komplex turisztikai termékcsomagok kialakítása, 2.1.3/a Turisztikai klaszterek és 
beszállítói rendszerek fejlesztése” kapcsán adott választ a felmerült kérdésekre. Sári 
László fejlesztési igazgató a „Döntés a 2009-2010. évi Dél-dunántúli Akcióterv 4. 
prioritásába tartozó alábbi pályázati kiírása Pályázati Útmutatójának 
véleményezéséről: 4.1.1/a Integrált városfejlesztési akciók támogatása” valamint a 
„Döntés a 2009-2010. évi Dél-dunántúli Akcióterv 5. prioritásába tartozó alábbi 
pályázati kiírása Pályázati Útmutatójának véleményezéséről: 5.1.2/b A közösségi 
közlekedés színvonalának javítását célzó  infrastrukturális beruházások támogatása, 
5.1.5/a A felszíni vizek védelmét szolgáló fejlesztések regionális jelentőségű   
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vízvédelmi területeken” napirendek keretében felmerült kérdésekre adta meg a 
választ.  
 
A 2009. december 15-i ülésen Dr. Pánovics Attila, a Dél-Dunántúli Regionális Civil 
Fórum elnöke a Tanács 2010. évi kommunikációs terv és közbeszerzési kiírásának 
munkaanyagáról szóló napirendhez szólt hozzá.  
 
3.) pont A régió hosszú és középtávú komplex területfejlesztési koncepciójának 
kidolgozása során folytatott tevékenységek bemutatása.  

A régió hosszú és középtávú komplex területfejlesztési koncepciójának kidolgozása 
során folytatott tevékenységek bemutatása a 6. pontban megfogalmazott, a stratégiai 
fejlesztési programokkal, továbbá a regionális operatív programmal összefüggő 
tájékoztatóban szerepel. 

 

 

4.) pont  A régió és kistérségei társadalmi- gazdasági helyzetének, környezeti 
állapotának, adottságainak vizsgálata és értékelése érdekében elvégzett 
tevékenységének összefoglalása.  
 
 
A Kistérségi akciótervek készítéséről 
 
A Dél-Dunántúli Operatív Programon alapuló Dél-Dunántúli Akcióterv (DDAT) 
részletes kidolgozása során a régió támaszkodott a 2006. év folyamán a 
kistérségekből beérkezett fejlesztési elképzelésekre. A DDRFÜ 2006 évben végzett 
projektgenerálása során a kistérségektől közel 4000 projektötlet érkezett be, 
melyeket az Ügynökség a KEZDET projektgyűjtő szoftver adatbázisában tart nyilván. 
A projektötletek nagy számosságára való tekintettel, valamint az ezzel összefüggő 
hatalmas forrásigény miatt szükségessé vált, hogy maguk a beküldő kistérségek 
vizsgálják felül a fejlesztési elképzeléseiket és készítsék el kistérségi akciótervüket.  
A kistérségi akcióterv az adott kistérség számára releváns fejlesztési elképzelések 
rangsorolt listáját jelenti, melyek elkészítésére a Többcélú Kistérségi Társulásokat 
kérte fel az Ügynökség. 
 
Az akcióterv készítésekor a kistérségeknek két feladatot kellett teljesíteni: 

1. ki kellett jelölniük azokat a fejlesztési elképzeléseket, melyek indítását 2007-
2008 között tervezik; 

2. a kiválasztott projekteket priorizálniuk kellett, azaz meg kellett határozniuk az 
egyes fejlesztések fontossági szintjét, valamint ütemezni kellett a fejlesztések 
indítását. 
 

A 2009-10 évi Akcióterv és pályázati konstrukciók tervezése során a 2006-2007 
években elkészült Kistérségi Akciótervek tartalmán túl a DDRFÜ a Kistérségi 
Koordinációs Hálózat bevonásával kialakított egy naprakész fejlesztési adatbázist, 
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amely az egyes kistérségekben megfogalmazott, DDOP-t érintő fejlesztési 
elképzelésekről, projektjavaslatokról nyújt átfogó képet a tervezők számára. A 
kistérségi projektadatbázis alapján nagy biztonsággal tervezhetővé váltak az egyes 
pályázati kiírásokra tervezhető forráskeretek, valamint a potenciális pályázói körök. 
 
A Kistérségi Akciótervek mellett 2008 őszén készültek az ún. LHH programok a régió 
8 leghátrányosabb helyzetű (LHH) kistérségére, amely programok LHH zsűri általi 
elfogadására 2009. április 6-án került sor. Az LHH programok keretében az érintett 
kistérségekre vonatkozóan részletes társadalmi, gazdasági és környezeti 
helyzetfeltáró munkarészek kerültek kidolgozásra. 
 
A pályázatok 2009. évi kiírásával, a kistérségek LHH programjaival összefüggő 
fontos feladat volt, hogy megfelelő tartalommal töltsék meg a megfogalmazott 
projektjavaslatokat, és kész pályázattá érleljék azokat. 
 
A programok kidolgozásával és a források felhasználásával párhuzamosan 2009. 
december 16.-án az NFÜ zsűri újabb ülésére került sor, ahol döntés született az 
egyes kistérségek rendelkezésére álló maradvány keretek felhasználásáról. 
 
 
5.) pont A 2004-2006 közötti I. Nemzeti Fejlesztési Terv Operatív Programjai 
régióban jelentkező feladatainak megvalósítása érdekében végzett tevékenységének 
összefoglalása.  
 
2004-2006 közötti I. Nemzeti Fejlesztési Terv Operatív Program megvalósításáról a 
Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács 2007-es beszámolója ad részletes 
tájékoztatást. 2008-ban a témát érintő releváns esemény már nem történt.  
 
 
6.) pont A régió 2007-2013 közötti pénzügyi-tervezési időszakra szóló stratégiai és 
operatív programjának elfogadása érdekében végzett tevékenységek ismertetése. A 
regionális fejlesztési tanács együttműködésének bemutatása és annak értékelése a 
régióban működő regionális munkacsoporttal.   
 
A Stratégiai Fejlesztési Programok (SFP) kidolgozása 
 
A Dél-dunántúli régió 2007-2013 időszakra szóló stratégiai fejlesztési programjai 
2004-2006 időszakban kerültek kidolgozásra, majd a 2006. szeptember 7-i 
Tanácsülésen elfogadásra. Ennek megfelelően 2009. évben a stratégiai fejlesztési 
programok kidolgozásával kapcsolatos tevékenységek már nem történtek. 
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A Dél-dunántúli Operatív Program kidolgozása 
 
A regionális szintű tervezési folyamat legfontosabb feladata az önálló Dél-dunántúli 
Operatív Program (DDOP) elkészítése volt. A DDOP jelentette az alapját a 2007-8, 
majd a 2009-10 évi Akciótervek, valamint az azokban meghatározott pályázati 
konstrukciók/komponensek kidolgozásának. 
A DDOP összeállítását a korábbiakban említett, stratégiai fejlesztési programok 
alapozták meg, melyek széles körű társadalmi egyeztetésére a 2005. év végén 
létrehozott Dél-Dunántúli Regionális Tervező Hálózat szolgált. A térségi 
vélemények megismerése érdekében workshopok megrendezésére került sor a régió 
24 kistérségének bevonásával, ahol az elkészült helyzetelemzési dokumentumok és 
stratégiai célok megvitatásra kerültek. A workshopokon részt vettek az egyes 
kistérségek, kistérségi központok, megyei jogú városok, civil szervezetek, kamarák, 
vállalkozói központok képviselői és szakemberei is.  
 
A DDOP-t a Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács 2006. november 23-i ülésén 
elfogadta. Ezt követően - a vonatkozó jogszabályban meghatározott módon – került 
sor a Regionális Operatív Programok Tervezési Koordinációs Bizottság, majd pedig 
a Tervezési Operatív Bizottság általi elfogadásra. A Kormány 2006. december 6-án 
fogadta el a dokumentum végleges változatát, majd küldte meg a brüsszeli 
bizottságnak. 
 
Az Európai Bizottság véleményezését 2007. április elején küldte meg a DDOP-ról. A 
bizottság által megfogalmazott észrevételeket április 18-19-én tekintették át az 
Európai Unió küldöttségével az Ügynökség vezetői Budapesten. 
A DDOP számos tekintetben változott, mely változásokat a tervezési bizottság 2007. 
május 2.-i ülésén tárgyalt meg és fogadott el. Ez a változat került újra a brüsszeli 
bizottság elé, melynek elfogadására 2007. augusztus 1.-i hatállyal határozatba 
foglaltan került sor. Ezzel a lépéssel minden tekintetben elfogadottá vált a Dél-
Dunántúli Operatív Program 7 éves fejlesztési dokumentuma. 
 
A fentiek értelmében a Dél-Dunántúli Operatív Program kidolgozásával és 
elfogadásával kapcsolatos tevékenységek 2009. évben már nem történtek. 
 
 
7.) pont A régió adott időszakra vonatkozó akcióterve kidolgozásának bemutatása.  
 
A Dél-Dunántúli Operatív Program (DDOP) Magyar Kormány által 2006. december 6-
án történő elfogadásával megszületett az a dokumentum, mely alapot adott a Dél-
Dunántúli Akciótervek (DDAT) elkészítéséhez. 
 
A DDOP-t lebontó Akciótervek a 2007-2013. évek folyamán kiírásra kerülő 
pályázatokat megalapozó támogatási konstrukciókat tartalmazzák, melyek egyrészt 
rögzítik az operatív program részletesebb szakmai tartalmát, másrészt 

http://www.deldunantul.com/index.php?id=3197
http://www.deldunantul.com/index.php?id=3197
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meghatározzák a végrehajtás konkrét lépéseit, a programok és a pályázati kiírások 
tartalmi elemeinek összefoglalásával.  
 
A 2009-2010. évi Dél-dunántúli Akcióterv (DDAT) kidolgozása 
 
A Dél-dunántúli régió tervezési feladatainak koordinálását a DDRFT tervezési 
bizottsága látja el. A Dél-Dunántúli Regionális Tervezési Bizottság (DDRTB) 
alapvető feladata a DDAT-k és az azok alapján készülő pályázati kiírások 
kidolgozásának folyamatos nyomon követése, a tervezési munka felügyelete, 
valamint a tervezéssel párhuzamosan az Akciótervekhez kapcsolódó kistérségi 
szintű projektötletek felkutatása, összegyűjtése annak érdekében, hogy a régiós 
szereplők a források megnyílásakor megfelelő felkészültséggel indulhassanak a 
kiírásra kerülő pályázatokon. 
 
Az Ügynökség a ROP IH által meghatározott útvonalterv alapján 2008 áprilisában 
kezdte meg a 2009-2010. évi DDAT kidolgozását. Ennek jegyében első lépésben 
megkezdte a már beérkezett pályázatok tapasztalatainak gyűjtését és feldolgozását, 
és elkészítette a 2009-2010 évi DDAT tervezési koncepcióját.  
 
A Tervezési Bizottság a 2009-2010. évi DDAT végső dokumentumát 2008. november 
26-i, míg a Regionális Fejlesztési Tanács 2008. november 27-i ülésén tárgyalta meg 
és fogadta el határozatával 
A Kormány 2008. december 17-i ülésén elfogadta a 2009-2010. évi Dél-Dunántúli 
Akcióterv (DDAT) kormányzati összefoglalóját. A Kormány ezzel a lépésével a régió 
tervezési munkáját jóváhagyta. 
 
A 2009-10. évi DDAT végrehajtását szolgáló pályázati kiírások, illetve kiemelt projekt 
konstrukciók/komponensek Útmutatóinak kidolgozása 2009. januárban kezdődött, 
míg a pályázati kiírások megjelenése 2009. év folyamán folyamatosan történt. 
 
Az Irányító Hatóság 2009-től a pályázati útmutatók kidolgozásával kapcsolatosan új 
munkamódszert és eljárást vezetett be: 
Első lépésként országosan egységes, de a főbb régió-specifikus koncepcionális 
szakmai elveket, feltételeket is tartalmazó konstrukció-modellek kerültek az IH 
vezetésével működő munkacsoport által kidolgozásra. Ezt követően a regionális, 
szakmai specifikus feltételeket tartalmazó útmutatók készültek el. Az útmutatók 
kidolgozására az IH koordinációjával és az RFÜ-k részvételével megtartott PEMCS 
ülések keretében került sor. Az útmutatók tervezetét a Dél-Dunántúli Regionális 
Tervezési Bizottság, majd a Bizottság által előterjesztett szakmai javaslatot a Tanács 
is megtárgyalta, véleményezte. Mindemellett az NFÜ honlapján keresztül az 
útmutatók társadalmasítására is sor került. 
 
A 2009-10. évi DDAT-hoz kapcsolódó pályázati kiírások 2009. évi megjelenéséről az 
alábbi táblázat nyújt összefoglaló képet: 
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1.1.1a Ipari park fejlesztés 2009.09.01

1.1.1b Inkubátorház fejlesztés 2009.09.01

1.1.1c Barnamezős területek fejlesztése 2009.09.01

1.1.1d Telephelyfejlesztés 2009.04.02

1.1.1e Regionális ipartelepítés 2009.06.02

1.1.1f  LHH kistérségek komplex üzleti 

infrastruktúra fejlesztése 2009.06.26

1.1.1g Regionális Vállalkozásfejlesztési Alap 2010.

1.1.2 Vállalkozói tanácsadás 

igénybevételének támogatása

1.1.2 Vállalkozói tanácsadás igénybevételének 

támogatása
2009.11.11

1.1.3 A vállalkozások közötti 

együttműködések erősítése

1.1.3 Regionális jelentőségű klaszterek és a 

vállalkozások közötti együttműködések 

erősítése közös beruházásainak támogatása, 

szolgáltatásainak kialakítása és fejlesztése 2010. március

1.1.4 Kísérleti akciók, programok 1.1.4 Kísérleti akciók, programok 2010

2.1.1a Térségi alapú komplex turisztikai 

termékcsomagok kialakítása 2009.11.27

2.1.1b Fürdő- és tematikus vonzerőfejlesztés 2009.07.14

2.1.1e Kiemelt projekt 2009.03.06

2.1.1d Balatoni komplex turisztikai 

termékcsomagok kialakítása 2009.07.08

2.1.1f Balatoni kiemelt projekt 2009.03.06

2.1.1g Kiemelt gazdasági jelentıségő turisztikai 

nagyberuházás 2009.05.22

2.1.2 Szálláshelyek és turisztikai 2.1.2 Szálláshelyek fejlesztése 2009.08.26

2.1.3a Turisztikai klaszterek és beszállítói 

rendszerek fejlesztése 2009.11.13

2.1.3b Desztináció menedzsment szervezetek 

kialakítása a régióban 2010.

2.1.3c Balatoni turisztikai desztináció 

menedzsment szervezet kialakítása  2010.

3.1.1 Közszolgálati intézmények 

akadálymentesítése

3.1.1 Közszolgálati intézmények 

akadálymentesítése 2009.04.16

3.1.2a Integrált kis- és mikrotérségi oktatási 

hálózatok és központjaik fejlesztése 2009.07.20

3.1.2b Integrált kis- és mikrotérségi oktatási 

hálózatok és központjaik fejlesztése az LHH 

kistérségekben 2009.07.20

3.1.3c Egészségügyi rehabilitációs fejlesztések 

támogatása 2009.12.21

3.1.3d. Gyermekjóléti alapellátásokhoz való 

hozzáférés javítása és a szolgáltatások 

minőségének fejlesztése 2009.07.20

3.1.3e. Gyermekjóléti alapellátásokhoz való 

hozzáférés javítása és a szolgáltatások 

minőségének fejlesztése az LHH 

kistérségekben 2009.07.20

3.1.4 E-közigazgatási rendszerek 

fejlesztése
3.1.4 E-közigazgatási rendszerek fejlesztése

2009.10.29

2.1.1 Komplex turisztikai 

termékcsomagok kialakítása

2.1.3 Turizmusban érintett 

szereplők együttműködésének 

ösztönzése

Megjelentetés dátuma
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3.1.2 Intergált kis- és mikrotérségi 

oktatási hálózatok és központjaik 

fejlesztése
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4.1.1a Integrált városfejlesztési akciók 

támogatása 2009.08.11

4.1.1b Integrált városfejlesztési akciók 

támogatása az LHH kistérségekben 2009.06.08

4.1.1c Megyei jogú városok integrált fejlesztése
2009.09.10

4.1.1d A pécsi Európa Kulturális Fővárosa 2010 

programhoz kapcsolódó regionális fejlesztések 

megvalósítása  2008.04.30

4.1.2a Leromlott városi területek közösségi célú 

integrált rehabilitációja 2009.11.30

4.1.2.b Leromlott városi területek közösségi 

célú integrált rehabilitációja az LHH 

kistérségekben 2009.06.19

4.1.3 Pécs EKF 2010 program kiemelt 

projektjeinek megvalósítása

4.1.3a Pécs EKF 2010 program kiemelt 

projektjeinek megvalósítása
A támogatási szerződések 

megkötésre kerültek

5.1.1 A hivatásforgalmú kerékpáros 

közlekedés feltételeinek 

megteremtése

5.1.1 Kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése

2009.04.02

5.1.2b A közösségi közlekedés színvonalának 

javítását célzó infrastrukturális beruházások 

támogatása 2009.06.30

5.1.3a A hálózati jelentőségű mellékút hálózat, 

valamint a településeket feltáró úthálózat 

fejlesztése a hiányzó szakaszok kiépítésével, a 

meglévő hálózat elemeinek korszerűsítésével
2009.03.06

5.1.3b A hálózati jelentőségű mellékút hálózat, 

valamint a településeket feltáró úthálózat 

fejlesztése a hiányzó szakaszok kiépítésével, a 

meglévő hálózat elemeinek korszerűsítésével 

az LHH kistérségekben 2009.03.06

5.1.4a A kistelepülések szennyvízkezelésének 

fejlesztése 2009.05.28

5.1.4b A kistelepülések szennyvízkezelésének 

fejlesztése az LHH kistérségekben
2009.05.28

5.1.5a A felszíni vizek védelmét szolgáló 

fejlesztések regionális jelentőségű vízvédelmi 

területeken 2009.07.27

5.1.5b Települési bel- és külterületi vízrendezés 2009.05.29

5.1.5c Települési bel- és külterületi vízrendezés 

az LHH kistérségekben 2009.05.29

5.1.5d Balatoni és dunai omlásveszélyes 

partfalak stabilizálása 2009.05.05

4.1.1 Városfejlesztési akciók 

támogatása

P
rio

ritá

s

Konstrukció Komponens Megjelentetés dátuma

4.1.2. Leromlott városi területek 

közösségi célú integrált rehabilitációja

V
. A

z
 e

lé
rh

e
tő

s
é
g

 ja
v

ítá
s

a
 é

s
 k

ö
rn

y
e

z
e

tfe
jle

s
z
té

s

5.1.3 A hálózati jelentőségű mellékút 

hálózat fejlesztése

5.1.4 A kistelepülések 

szennyvízkezelésének fejlesztése

5.1.5 Környezeti veszélyelhárítás
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8.) pont A gazdaságfejlesztés terület koordinációs feladatai ellátásának ismertetése.  
 
Monitoring:  

Az Ügynökség folyamatosan ellenőrzi a Baross Gábor Program, az Innocsekk, 
pályázatok elszámolásait, beszámolóit. Ennek keretében a pályázók által beküldött 
dokumentumokat az Ügynökség szakmailag, valamint pénzügyileg megvizsgálja, ha 
szükséges hiánypótlásra szólítja fel a pályázókat. A Baross Gábor pályázatok 
vonatkozásában a pályázati dokumentumokat külső bírálóknak is kiadja. Záró 
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beszámoló esetén helyszíni ellenőrzéseket végez. Amennyiben a beszámoló 
elfogadásra került, előterjesztette a RIGB tagjai elé végleges jóváhagyásra. 

 

2009. évi Baross Gábor Program: 

A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács 2009. április 30-i ülésén a 2009. évi 
Baross Gábor Program pályázati stratégiáit megtárgyalta. Az NFGM a ROP IH, 
valamint az NFÜ képviselővel folytatott egyeztetést követően forráskoordináció miatt 
(GOP pályázati konstrukciókkal való átfedés), továbbá a csökkenő innovációs 
járulékbefizetés miatti forrásszűkülésre hivatkozva a nyolc kidolgozott pályázati 
stratégia közül a KuTIT által négy került jóváhagyásra. Ezzel egyidejűleg a 
rendelkezésre álló forrás összege 1.175.000 ezer Ft-ról 716.100 ezer Ft-ra csökkent, 
így a források újra elosztása vált szükségessé.  

2009-ben az alábbi négy pályázat konstrukció került kiírásra: 

- K+F projektek támogatása; 

- K+F infrastruktúra fejlesztése; 

- Innovációs kompetencia- és szolgáltatásfejlesztés; 

- Nemzetközi KFI projektekben való részvétel támogatása. 

 

A pályázatokat 2009. október 30-ig lehetett beadni az Ügynökséghez. A beérkezett 
pályázatok formai, és jogosultsági ellenőrzését az Ügynökség elvégezte.  

A K+F projektek támogatása pályázati konstrukció esetében beérkezett 27 db projekt 
összköltsége 1.488.915 e Ft, a kért támogatás összege 1.128.934 e Ft. 

K+F infrastruktúra fejlesztés konstrukció esetében benyújtott 17 db projekt 
összköltsége 660.369 e Ft, a kért támogatás összege 539.926 e Ft. 

Innovációs kompetencia- és szolgáltatásfejlesztés konstrukció esetében beérkezett 
15 db projekt összköltsége 339.507 e Ft, a kért támogatás összege 321.917 e Ft. 

Nemzetközi KFI projektekben való részvétel támogatása pályázati konstrukcióra nem 
érkezett pályázat. 

 

A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács 2009. december 15-i ülésén döntött a 
Baross Gábor programra benyújtott pályázatok támogatásáról az alábbiak szerint: 

 A K+F projektek támogatása konstrukcióra benyújtott 27 darab pályázatból 2 
darab pályázat formai hiba miatt elutasításra került. A formailag megfelelő 25 
darab pályázatból a Tanács 10 projektet részesített összesen 434.597.000 Ft 
támogatásban. 

 A K+F infrastruktúra fejlesztése konstrukcióra benyújtott 17 projektből 1 formai 
hiba miatt elutasításra került. A Tanács 1 pályázatot részesített 21.090.000 Ft 
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támogatásban, valamint az NKTH döntési hatáskörébe utalt 130.744.000 Ft 
támogatási összeg erejéig további 7 pályázatott javasolt támogatásra. Az NKTH 
elnöke a támogatásra javasolt projekteket támogatásban részesítette. 

 Az Innovációs kompetencia- és szolgáltatásfejlesztés konstrukcióra benyújtott 15 
darab pályázatból 3 darab pályázat formai hiba miatt elutasításra került. A 
formailag megfelelő 12 darab pályázat közül a Tanács 7 pályázatot részesített 
összesen 129.669.000 Ft támogatásban. 

 

Az Ügynökség a pályázatok lebonyolításával kapcsolatban az alábbi operatív 
feladatokat látta el: 

 pályázati felhívás összeállítását, egyeztetését a Nemzeti Kutatási és 
Technológiai Hivatallal; 

 a pályázattal kapcsolatos tájékoztatást és ügyfélszolgálatot; 

 a beérkezett pályázatok nyilvántartását; 

 a pályázatok formai, jogosultsági ellenőrzését; 

 külső szakértők kiválasztását, 

 döntés előkészítésének bonyolítását, a bizottsági ülés szervezését. 

 

Az Ügynökség a Regionális Innovációs és Gazdaságfejlesztési Bizottság titkársági 
teendőit is ellátta. 

Dél-Dunántúli Regionális Innovációs és Gazdaságfejlesztési Bizottság: 

2009. január 15-i ülésén az alábbi napirendeket tárgyalta: 

1. Döntés a DDRIR05 projekt monitoringjáról; 

2. Tájékoztató a nyertes projektek státuszáról; 

3. Döntés a DDKKV05 projekt monitoringjáról; 

4. Egyebek 

Az ülésen a Bizottság döntött 1 db DDRIR05 projekt szakmai monitoringjának 
feltételes elfogadásáról. A Bizottság tudomásul vette a nyertes projektek helyzetéről 
szóló tájékoztatót, valamint elutasította 1 db DDKKV05 projekt szakmai teljesítésre 
vonatkozó záró beszámolóját. 

 

2009. március 16-i ülésén az alábbi napirendeket tárgyalta: 

1. Döntés a DDKKV05 projektek monitoringjáról; 

2. Döntés a DDRIR05 projektek monitoringjáról; 
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3. Döntés a Környezetipari és Megújuló Energetikai Kompetenciaközpont 
(KÖMEKIK) projekt lezárásáról; 

4. Döntés Ex-ante Bizottság létrehozásáról; 

5. Döntés a regionális innovációs pályázatok külső szakértői körének 
bővítéséről; 

6. Tájékoztató a nyertes projektek státuszáról; 

7. Döntés a 2009. április 3-án megrendezésre kerülő Innovációs 
Workshop című rendezvény támogatásáról; 

8. Tájékoztató a DDRIÜ Nonprofit Kft. munkájáról; 

9.  Egyebek  

A Bizottság döntött 2 db DDKKV05, 1 db DDRIR05 projekt, valamint a KÖMEKIK 
projekt szakmai monitoringjának elfogadásáról. Az ülésen a Bizottság 3 db DDRIR06 
projekt ex-ante beszámolóinak jóváhagyására Ex-ante Bizottságot állított fel.  

Jóváhagyta a regionális innovációs pályázatok külső szakértői körének bővítését. 
Tudomásul vette a nyertes projektek helyzetéről szóló tájékoztatót. Döntött az 
Innovációs Workshop című rendezvény támogatásáról. Meghallgatta, és tudomásul 
vette a DDRIÜ Nonprofit Kft. munkájáról szóló tájékoztató. 

 

2009. április 29-i ülésén az alábbi napirendeket tárgyalta: 

1. Döntés a 2009. évi Baross Gábor Program pályázati stratégiájának 
elfogadásáról;  

2. Tájékoztató a „Baross Gábor Program a Dél-Dunántúlon 2005-2008 – 
Programértékelés” című szakmai monitoring jelentés elkészültéről;  

3. Döntés a regionális innovációs pályázatok külső szakértői körének 
bővítéséről; 

4. Tájékoztató az NKTH összeférhetetlenségről szóló állásfoglalásáról; 

5. Egyebek 

A Bizottság jóváhagyta a 2009. évi Baross Gábor Program keretében kidolgozott, 
pályázati stratégiákat, valamint a pályázati programok meghirdetését a feltüntetett 
keretösszegekkel. Meghallgatta, és tudomásul vette a „Baross Gábor Program a Dél-
Dunántúlon 2005-2008 – Programértékelés” című szakmai monitoring jelentésről, 
valamint az NKTH összeférhetetlenségről szóló állásfoglalásáról készített 
tájékoztatót. A Bizottság az ülésen jóváhagyta továbbá a regionális innovációs 
pályázatok külső szakértői körének bővítését. 
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2009. július 28-i ülésén az alábbi napirendeket tárgyalta: 

1. Döntés 2009. évi Baross Gábor Program módosított pályázati 
stratégiáinak elfogadásáról, valamint a 2009. évi csökkentett források 
elosztásáról; 

2. Egyebek 

Az ülésen a Bizottság jóváhagyta a 2009. évi Baross Gábor Program keretében a 
KuTIT által elfogadott pályázati stratégiákat, valamint a csökkentett források újra 
elosztását. Egyúttal az alábbi módosításokat kezdeményezte: a támogatás formája 
de minimis legyen, KKV-k önállóan is pályázhassanak, az igényelhető támogatás 
minimális összege 5 m Ft-ra csökkenjen.  

2009. október 7-i ülésén az alábbi napirendeket tárgyalta: 

1. Döntés a Dél-Dunántúli Regionális Innovációs és Gazdaságfejlesztési 
Bizottság elnökének személyéről; 

2. Döntés a Dél-Dunántúli Regionális Innovációs és Gazdaságfejlesztési 
Bizottság Ügyrendjének módosításáról; 

3. Tájékoztató a nyertes projektek státuszáról 

4. Tájékoztató a 2009. évi Baross pályázatokkal kapcsolatos feladatokról 

5. Tájékoztató a Dél Dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség 
Nonprofit Kft. munkájáról 

6. Egyebek 

A Bizottság elnökének Dr. Varga-Sabján Lászlót választotta, továbbá Higi Gyula 
alelnöki tisztségét megerősítette. A Bizottság jóváhagyta a módosított Ügyrendjét, 
valamint tudomásul vette a nyertes projektek helyzetéről szóló tájékoztatót. Elfogadta 
az 1. számú melléklet szerinti ügyrend javaslatot. Meghallgatta és tudomásul vette a 
2009. évi pályázatokkal kapcsolatos feladatokról valamint DDRIÜ Nonprofit Kft. 
munkájáról szóló tájékoztatót. 

 

Ex-ante Bizottság: 

Július 3-i ülésén a következő napirendeket tárgyalta: 

1. Döntés a DDRIR06 (GYOGY_06) projekt monitoringjáról 

2. Döntés a DDRIR06 (KIKK2006) projekt monitoringjáról 

3. Döntés a DDRIR06 (ELELKOMP) projekt monitoringjáról 

Az ülésen az Ex-ante Bizottság döntött 3 db DDRIR05 projekt szakmai 
monitoringjának feltételes elfogadásáról. 
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Dél-Dunántúli Regionális Bíráló Bizottság 

2009. december 09-én a következő napirendeket tárgyalta 

1. Döntés a Dél-Dunántúli Regionális Bíráló Bizottság Ügyrendjének 
elfogadásáról 

Előterjesztő: Varga-Sabján László, a Dél-Dunántúli Regionális Bíráló Bizottság 
elnöke 

2. Döntés a beérkezett Baross (REG_DD_INFRA_09, REG_DD_KOMP_09, 
REG_DD_KFI_09) pályázatokról 

Előterjesztő: Varga-Sabján László, a Dél-Dunántúli Regionális Bíráló Bizottság 
elnöke  

3. Egyebek 

 
9.) pont A fejlesztési programok megvalósítása érdekében elfogadott pénzügyi 
tervek, hazai, közösségi és egyéb nemzetközi források összetételére és 
felhasználására tett javaslatainak összefoglalása.  
 
A 2009. évi költségvetésről szóló törvény ismételten a Tanács döntési hatáskörébe 
utalta a Települési önkormányzati szilárd burkolatú belterületi közutak burkolat-
felújításának támogatása (TEUT), a területi kiegyenlítést szolgáló fejlesztések 
(TEKI), önkormányzati fejlesztések támogatása területi kötöttség nélkül (CÉDE), a 
leghátrányosabb kistérségek felzárkóztatását szolgáló fejlesztések (LEKI). 

A források felhasználását szabályozó 85/2009. (IV. 10.) Kormányrendelet alapján, a 
Pályázati felhívás - az előzetes egyeztetéseket követően – május 15-én került 
meghirdetésre. A pályázati felhívásokat a Tanács - azok meghirdetése előtt - 
tárgyalta, és elfogadta. A Tanács 2008. augusztus 10-én döntött a beérkezett 
pályázatokról. 

Minden előirányzat vonatkozásában a teljes rendelkezésre álló keret kiosztásra 
került. 

Tekintettel arra, hogy a benyújtott támogatási igény meghaladta a régiós 
keretösszeget, a Tanács tartalék listát állított fel. A Tanács a Rendelet értelmében a 
tárgyévi lemondásokból, visszavonásból felszabaduló összegeket a tartaléklistán 
szereplő pályázatok támogatására fordította, melynek felhasználásáról 2009. 
november 25-én döntött. 

A fentiek alapján a Tanács összesen  

 TEKI előirányzatból 326 db pályázatot, 824.900.000,- Ft összegben 

 CÉDE előirányzatból 441 db pályázatot, 895.800.000,- Ft összegben 

 LEKI előirányzatból 199 db pályázatot, 730.600.000,- Ft összegben 
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 TEUT előirányzatból pedig 158 db pályázatot 587.200.000,- Ft összegben  

részesített támogatásban. 

 

A pályázatok lebonyolításával kapcsolatban a Tanács munkaszervezete a Dél-
Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség (továbbiakban: Ügynökség) végezte  

 a pályázati felhívás összeállítását és egyeztetését a különböző hivatalokkal; 

 a pályázattal kapcsolatos tájékoztatást és ügyfélszolgálatot; 

 a beérkezett és a Kincstár által átadott pályázatok nyilvántartását; 

 a pályázatok döntés előkészítésének bonyolítását, a bizottsági ülések 
szervezését; 

 a döntésről szóló értesítést és jelentéstételt, a kapcsolódó igazolások 
kiállítását; 

 a támogatási szerződés megkötéséhez az anyagok összeállítását és átadását 
a Kincstár részére; 

 a támogatási döntésekre vonatkozó módosítási kérelmek döntés-
előkészítését; 

 kapcsolattartás a Magyar Államkincstárral, és a Nemzeti Fejlesztési és 
Gazdasági Minisztériummal 

 a támogatás igénylések előzetes ellenőrzését, ellenjegyzését; 

A fenti előirányzatok, valamint a vis maior előirányzat esetében a források 
felhasználására, az előirányzatok felhasználásról szóló rendeletekre 
vonatkozóan az Ügynökség tett javaslatokat. 

 

Három éves szociális felzárkóztató program 

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium 2008. évben három éves kistérségi szociális 
felzárkóztató programot indított a Dél-dunántúli Régió Koppány-Völgye (Tabi) 
kistérségében. 

A felzárkóztató program időtartama: 2008. - 2010. 

 

A program megvalósításához a Minisztérium 2008., 2009. és 2010. években 
összesen 180 millió Ft, a Tanács 2009. és 2010. években szintén 180 millió Ft vissza 
nem térítendő támogatást nyújt.  

 

A Tanács 2008. augusztus 14-i ülésén a 198/2008 (VIII.14.) DDRFT sz. 
határozatával döntött a kistérségi felzárkóztató program elindításáról, és 
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társfinanszírozásáról. Az Együttműködési Megállapodás és a Támogatási Szerződés 
a Minisztérium és a Tanács között aláírásra került. 

 

A program és a pályázatok lebonyolításával kapcsolatban az Ügynökség végezte  

 az Együttműködési Megállapodás előzetes véleményezését, döntés-
előkészítését; 

 a 2008. évi minisztériumi forrás támogatási szerződéseinek előkészítését; 

 a program lebonyolításával és a pályázatokkal kapcsolatos tájékoztatást és 
ügyfélszolgálatot. 

A 2008. évi pályázatok lebonyolítása befejeződött. A helyszíni ellenőrzések 
lefolytatásra kerültek. Az Ügynökség illetve a Tanács a teljes 2008. évi forrással 
elszámolt a Minisztérium felé.  

A Minisztérium, valamint a Tanács között a 2009. évi forrásokra vonatkozó 
támogatási szerződés 2009 december 23-án aláírásra került (módosítva 2010. 
március 5.-én). Előzőekre való tekintettel a Kedvezményezettekkel a 2009. évre 
vonatkozó támogatási szerződések megkötése folyamatban van. 

 
10.) pont A régió fejlődésének elősegítése érdekében külföldi és hazai régiókkal 
megkötött megállapodások felsorolása, az együttműködésekben való részvételének 
ismertetése. Az Európai Unióban működtetett regionális érdekképviselet 
tevékenységének bemutatása, értékelése.  
 
A 2009-as évben a külkapcsolati csoport tevékenységét a következő feladatok 
határozták meg: 

• A csoport alapfeladataként ellátta a Tanács Külkapcsolati Bizottságának 

(Bizottság) titkársági teendőit. 

• A kétoldalú kapcsolatok közül a Rhône-Alpok régióval ápolt kapcsolat 

intenzívebbé vált, kísérletek történtek a kapcsolatok projektalapra 

helyezésére, illetve egy új megállapodás kötésére került sor. 

• Az Európai Területi Együttműködés (ETE) valamennyi programjának jelent 

meg pályázati felhívása az évben. Ennek megfelelően az év során több 

projektjavaslat kidolgozására és benyújtására került sor. Emellett a 

folyamatban lévő projektek megvalósítása haladt előre. 

• A brüsszeli képviseletet ellátása érdekében, összhangban a DDRFT 

316/2008. (XII. 12.) határozatával, megállapodást kötöttünk a Szlavónia-

Baranya Regionális Fejlesztési Ügynökséggel az iroda használatáról. Ezt 
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követően a képviselet ellátása a korábbi év gyakorlatának megfelelően havi 

egy hetes kinn tartózkodás formájában zajlott. 

 
Külkapcsolati Bizottság 
A Külkapcsolati Bizottság 2009-ben a beszámoló elkészítéséig két alkalommal 
ülésezett, melyet várhatóan még egy decemberi ülés fog követni. A Bizottság 
figyelemmel kísérte a csoport munkáját: a kétoldalú kapcsolatok alakulását, a 
projektek értékelését és előre haladtát, illetve a brüsszeli képviselettel kapcsolatos 
eseményeket. Folyamatosan reflektált az Európai Bizottság kezdeményezéseire: a 
TEN-T hálózat felülvizsgálatával kapcsolatosan indított konzultáció kapcsán régiós 
álláspontot alkotott, tájékozódott az Európai Duna Stratégia kezdeményezéssel 
kapcsolatban.   
2009. június 3-án a Bizottság elnöke és titkára részt vett Kaposvár Megyei Jogú 
Város Európai Uniós és Nemzetközi Kapcsolatok Bizottságának ülésén, ahol 
tájékoztatót tartott a Bizottság munkájáról és a régiós nemzetközi kapcsolatok 
építésével kapcsolatos munkáról. 
 
 
 
Kétoldalú kapcsolatok fejlesztése 
A Dél-Dunántúl és a francia Rhône-Alpok régió közti kapcsolat a 2009-ben az előző 
évben elhatározott tevékenységek jegyében telt. A DDRFT 311/2007. (XI. 7.) 
határozata alapján felállított munkacsoportok (közös európai fellépést végző; 
oktatási-képzési; gazdasági, ipari, innovációs; turisztikai, gasztronómiai, EKF-
munkacsoport) együttes ülést tartottak 2009. szeptemberében, ahol javaslatokat 
fogalmaztak meg az Irányító Bizottság 2009. évi ülésére, ami idén Charbonniers-ben 
zajlott 2009. október 15-én.  
A munkacsoportok által felvetett javaslatokat előzetesen leegyeztettük a francia féllel, 
ehhez kapcsolódóan további javaslatok érkeztek a partnerrégió részéről. Az Irányító 
Bizottság napirendjén szereplő főbb témák: 

- a magyar EU-elnökség előkészületei; 

- a világgazdasági válság kezelése regionális szinten: munkahelyteremtés, 

beruházás-élénkítés; 

- együttműködés elmélyítése a borász- és pohárnokképzés területén; 

- oktatási, kutatási együttműködési lehetőségek; 

- tapasztalatcsere a turisztikai desztinációmenedzsment területén; 

- Rhône-Alpok-beli beruházók vonzása a Dél-Dunántúlra, befektetési 

lehetőségek kiajánlása; 

- együttműködés és tapasztalatcsere a szociális városrehabilitáció terén.  
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Az előző évi Irányító bizottsági ülésen tárgyalt NutritioNet című élelmiszeripai 
innovációs együttműködés – melynek magyar részről a Dél-Dunántúli Regionális 
Innovációs Ügynökség lett volna a vezető partnere, és részt vett volna benne a 
Rhône-Alpok régió megfelelő szakmai szervezete és a romániai Centru Regionális 
Fejlesztési Ügynökség is – az INTERREG IVC program idei pályázatára benyújtásra 
került 2009. január 30-án, azonban a végső projektkiválasztás során kis 
különbséggel alul maradt. A projekt ismételt benyújtására előre láthatólag 2010 
tavaszán lesz mód.  
Az Ügynökség partnerei, a romániai Centru Regionális Fejlesztési Ügynökség és a 
bosznia-hercegovinai Fejlesztési és Támogatási Központ az év során meghívást 
kapott az Ügynökség által gondozott projektek keretében tartott több rendezvényre, 
azonban ezeken egyéb elfoglaltságaik miatt nem vettek részt. 
Az Ügynökség 2009. február 5-én Pécsen együttműködési megállapodást írt alá az 
eszéki Szlavónia-Baranya Regionális Fejlesztési Ügynökséggel, mely kiterjed a 
regionális tervezésben és programozásban, projektgenerálásban, határon átnyúló 
együttműködésben való kooperációra. A két szervezet között eddig is folyamatos volt 
a szakmai kapcsolat. A megállapodás a már évek óta meglévő gyakorlat 
szerződéses keretbe foglalását jelentette. 
 
Projektalapú kapcsolatok 
2009-ben valamennyi az Európai Területi Együttműködés alá tartozó programnak 
jelent meg pályázati felhívása. 
Az INTERREG IVC program pályázatára 2009. január 30-án ismételten benyújtásra 
került az ICER című projekt, melynek célja a környezeti szempontból fenntartható 
turisztikai infrastruktúra fejlesztése. A projektről pozitív támogatási döntés született, 
így a támogatási szerződés és az együttműködési megállapodás megkötését 
követően várhatóan 2010 elején elindul a megvalósítás. 
Emellett az INTERREG IVC program támogatásával folytatódott a 2008 őszén indult 
NEEBOR projekt, melynek célja az Unió külső határán található perifériális régiók 
gazdaságfejlesztési lehetőségeinek feltérképezése. A projekt keretében készült egy 
a határ mindkét oldalára kiterjedő vállalkozásfejlesztési infrastruktúrát vizsgáló 
tanulmány, összegyűjtésre került 3 jó gyakorlat. A jó gyakorlatok bemutatására 
tanulmányutakon vettek részt az Ügynökség munkatársai. A projekt keretében az 
Ügynökség részt vett a 2009. évi Open Days rendezvénysorozaton Brüsszelben. 
A Central Europe program keretében folytatódott az I3SME című 
vállalkozásfejlesztési projekt. Lezajlott Pécsen egy nemzetközi vállalkozásfejlesztési 
és innovációs konferencia, tovább egy három alkalomból álló – ebből egy alkalommal 
Pécsen – nemzetközi innovációs auditor képzés. Párhuzamosan megkezdődött a 
célul kitűzött 100 kis- és közepes vállalkozás felmérése, mely egy nemzetközi 
innovációs adatbázis részét fogják képezni. 
A Magyarország-Horvátország Határon Átnyúló Együttműködési Program (CBC) első 
pályázati fordulója 2009. márciusában jelent meg. Az Ügynökség vezetésével 
benyújtásra került a CROST II című projekt, melynek célja, hogy szakirányú 
szektorális ismeretekkel lássa el a határon átnyúló együttműködésben érdekelt dél-
dunántúli és horvát oldali szakembereket, illetve technikai segítséget kíván nyújtani 
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projektek kidolgozásához. A SEE transznacionális együttműködési program idei 
pályázati kiírása 2009. november 24-én jelent meg. Az Ügynökség tervezi, hogy a 
2008-ban a második körbe jutott és kis híján támogatást kapott SEErail projektet 
ismételten benyújtja. A projekt célja a Fekete- és az Adriai-tenger vasúti 
összeköttetésének megteremtésén keresztül a Dél-Alföld és a Dél-Dunántúl vasúti 
kapcsolatának javítása. Ezen túl az Ügynökség partnerként részt vett az „Along the 
Drava” című pályázat benyújtásában, melynek célja a Dráva menti régiók közös 
identitásának fejlesztése. 
 

2.2.4. Brüsszeli képviselet ellátása 

 

A DDRFT 318/2008. (XII. 12.) határozata értelmében az Ügynökség a régió brüsszeli 
képviseletét a Szlavónia-Baranya Regionális Fejlesztési Ügynökséggel 
együttműködve, annak irodájában (B-1000 Bruxelles, Rue Montoyer 18/b) látja el – a 
korábbihoz hasonló rendszerben – havi egyszeri kiutazás formájában. 
A képviseletről szóló együttműködési megállapodást az Ügynökség 2009. február 5-
én írta alá a horvát féllel. A kétoldalú szerződés 2009. június 19-én módosításra 
került. Eszerint az iroda használatába bevonásra került a Dél-Dunántúli Regionális 
Innovációs Ügynökség (DDRIÜ) is. 2009. július 1-jéig kifizetésre került a szerződés 
értelmében egy évnyi hozzájárulás, eszerint az iroda használata 2010. június 30-ig 
az Ügynökség és a DDRIÜ számára biztosított.  
A képviselet működésében bekövetkezett változás következtében 2009. elején egy új 
képviseleti stratégia kialakítására került sor a horvát partnerrel. A stratégia 
tartalmazza azokat a szakterületi feladatokat, amiben a Dél-Dunántúl nagyobb 
tapasztalatából fakadóan segíteni tudja a horvát partner sikeres európai integrációját 
(a határ menti elhelyezkedéséből fakadó közös fejlesztési érdekek és szükségletek; 
Horvátország csatlakozási folyamata az Európai Unióhoz; regionális fejlesztés és 
programozás a 2014-2020-as programozási ciklusban; projektfejlesztés az Európai 
Területi Együttműködés és a Közösségi Programok pályázati felhívásaira). 
Tekintettel a DDRIÜ Brüsszeli Képviseletének 2009. szeptemberi megnyitására, a 
két dél-dunántúli képviselet szoros együttműködést ápol egymással, elsősorban a 
dél-dunántúli érdekeltségű nemzetközi projektek kidolgozása kapcsán. 
A fentiek együttes figyelembe vételével a következő feladatok merültek fel a 2009. 
évben: 

a. Érdekképviseleti feladatok: 

 közreműködés a területi kohézióról szóló irányelvek kidolgozásában és a 

jövőbeni transz-európai közlekedési hálózatokkal kapcsolatos uniós álláspont 

kialakításában (közmeghallgatásokon valórészvétel 2009. februárban és 

2009. áprilisban); 

 közreműködés az Unió keleti határrégióinak hálózatában (NEEBOR), 

részvétel a munkacsoport-üléseken, valamint a Nyílt Napok rendezvényein 
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2009. októberében (folyamatos munka az év egészében, egy dél-dunántúli 

kísérő rendezvény megszervezésével 2009. októberben); 

 kapcsolatfelvétel a 2009-es Európa parlamenti választásokon mandátumot 

nyert, a régió szempontjából meghatározó képviselőkkel (Dr. Schmitt Pállal, 

Dr. Göncz Kingával, Járóka Líviával már megtörtént, Dr. Deutsch Tamással 

folyamatban van); 

 kapcsolattartás és igény szerint szakpolitikai támogatás biztosítása a Régiók 

Bizottsága dél-dunántúli tagjainak (a régió két egyeteme 1-1 hallgatója 

részvételének biztosítása az Európai Kreativitási Héten 2009. áprilisban, az 

Európai Duna Stratégia kapcsán dél-dunántúli kezdeményezésre sikeres 

magyar módosító álláspontok kidolgozása és elfogadtatása 2009 októberében 

a Régiók Bizottsága plenáris ülésén); 

 
 

b. Szolgáltató feladatok: 

 a dél-dunántúli KKH munkatársai részére 2009. áprilisban szervezett 

tanulmányút alkalmával programok szervezése; 

 az év folyamán Brüsszelbe látogató csoportok fogadása, részükre programok 

szervezése (a Somogy Megyei Önkormányzat felkérésére egyeztető 

megbeszélés szervezése az Európai Tanács svéd elnökségéhez 

kapcsolódóan); 

 a 2009. októberében megrendezett III. Terület- és Vidékfejlesztési 

Konferenciára előadók felkérése az Európai Bizottság Regionális 

Főigazgatóságától és a Magyar Köztársaság Európai Unió melletti Állandó 

Képviseletétől; 

 havi rendszerességgel hírlevél összeállítása az Európai Bizottság által kezelt 

forrásokról (11 összeállított hírlevél); 

 az Ügynökség, vagy egyéb dél-dunántúli szereplő irányába érkezett 

projektmegkeresések alkalmával projekt-előkészítő találkozókon való 

részvétel, partnerségépítés (több alkalommal, brüsszeli információk 

biztosítása a potenciális projektpartnerek irányában); 
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 Dél-Dunántúlról induló projektjavaslatok estében projekt-előkészítő találkozó 

szervezése (az ősz folyamán több alkalommal, elsősorban DDRIÜ 

közreműködéssel). 

 
11.) pont Az érintett tárcákkal az egyes régió szintű területfejlesztést, illetve az 
ágazati célkitűzések és feladatok végrehajtását szolgáló fejlesztési programok 
finanszírozása érdekében megkötött eseti megállapodások ismertetése.  
 
A 2009. évben eseti megállapodás nem volt. 
 
 
12.) pont Az országos, valamint a régiót érintő ágazati fejlesztési koncepciók, 
stratégiai és operatív programok, továbbá a területét érintő területrendezési tervek 
egyeztetése során tett előzetes véleményeinek összefoglalása.  
 
A 2. pontnál bemutatott, a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács szavazati 
jogú, tanácskozási jogú tagjai, továbbá állandó és eseti meghívottjai folyamatosan 
részt vesznek a Tanács Bizottságain keresztül az országos, valamint a régiót érintő 
ágazati fejlesztési koncepciók, stratégiai és operatív programok, továbbá a területet 
érintő területrendezési tervek egyeztetésében. Ezen kívül közvetlenül a tanácsülések 
során is aktív résztvevői a vitáknak, pontosításoknak, megbeszéléseknek.  
2009. évben összesen 14 alkalommal tartott ülést a Tanács. Több alkalommal 
szerepelt a napirendi pontok között a Dél-Dunántúli Akciótervet vagy annak 
pályázatait érintő kérdés. Pályázati kiírások esetén a tanácsülés hozzászólói vagy 
pontosítást, vagy magyarázatot kértek, vagy a korlátok módosítását, a Tanács 
minden esetben figyelembe vette a felhozott módosító javaslatot, és szavazott is 
róla.  
A törvényességi felügyeletet ellátó Dél-Dunántúli Regionális Államigazgatási Hivatal 
folyamatos résztvevője az üléseknek. Nem csak formai, de tartalmi pontosításokat is 
végez. 
 
 
13.) pont A régióban kialakult társadalmi és gazdasági válsághelyzetek kezelése 
érdekében tett intézkedések ismertetése.  
 
A 2009. évben kiteljesedő világgazdasági válság országos és regionális szinten is 
érezteti hatását, amelynek kezelése meghatározó nemzetgazdasági feladattá vált. A 
Kormány és a szakminisztérium a gazdaság szereplőinek támogatása érdekében a 
lehető legszélesebb spektrumban kíván élni mindazon eszközökkel, melyek a 
munkahelyek megtartását és különösen a kis- és középvállalkozások (KKV-k) 
teljesítményének szinten tartását célozzák.  
Mindez a DDRFT és a Dél-dunántúli Operatív Program vonatkozásában a 2007-
2008. évi Akciótervben rögzített gazdaságfejlesztési tématerületeken túl új pályázati 
elemek megjelenését és a KKV-k direkt támogatásának lehetőségét is jelenti. A régió 
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célja, hogy minél egyszerűbben pályázati megoldásokkal és lehetőség szerint minél 
szélesebb körben kerülhessenek támogatásra a kis- és középvállalkozások.  
Mindez az alábbi új pályázati elemek megjelenését jelenti a 2009-2010. évi DDAT 
vonatkozásában:  

 Telephelyfejlesztés támogatása – a vállalkozások telephelyeinek 
fejlesztésével, bővítésével. 

 Egyedi regionális ipartelepítés támogatása – a jelentős foglalkoztatást 
biztosítani tudó vállalkozások letelepítésének segítésével. 

 A leghátrányosabb helyzetű kistérségek kiemelt támogatása – a régió 8 
komplex programmal segítendő leghátrányosabb helyzetű kistérségében a 
KKV-k kiemelt támogatása elkülönített forrásokkal. 

 Regionális vállalkozásfejlesztési alap létrehozása – a válság által leginkább 
sújtott térségek támogatására.  

A vállalkozások hathatós támogatása érdekében a pályázatok kiírására már 2009. 
első negyedévétől sor került a DDOP-2009-1.1.1/d „Telephelyfejlesztés” pályázati 
komponens meghirdetésével. A fenti pályázat sikerességét és a direkt KKV 
támogatás iránti igény nagyságát is jól jellemzi, hogy a fenti pályázatra a 2009. 
06.30-i beadási határidőig 98 db pályázat érkezett 4202 M Ft támogatási igénnyel. A 
rendelkezésre álló forráskeret alapján 49 db pályázat került támogatásra 2067,7 M Ft 
támogatás odaítélésével. 
 
A 33/2009 (II.20.) Kormányrendelet alapján a 2009. évi költségvetési törvény által a 
Tanács döntési hatáskörébe utalt 127 millió Ft decentralizált vis maior keretből 
összesen 30 db kérelmet támogatott, ezen kívül a központi tartalék keret terhére 
további 40 db kérelem került támogatásra 142.111 ezer Ft összegben. 

A vis maior kérelmekkel kapcsolatban az Ügynökség az alábbi feladatokat végezte:  

- a kérelem beérkezését követő helyszíni ellenőrzés; 

- a kérelem döntés előkészítésének bonyolítása;  

- a döntésről szóló értesítés és jelentéstétel, a kapcsolódó igazolások kiállítása; 

- elszámolás pénzügyi ellenőrzése; 

- a helyreállítást követő helyszíni utóellenőrzés. 

 
 
14.) pont A régióhatáron túlterjedő egyes fejlesztési feladatok ellátása érdekében 
megkötött megállapodások felsorolása.  

 
A régióhatáron túlterjedő fejlesztési feladatok ellátása érdekében kötött 
megállapodásokat a nemzetközi kapcsolatokat bemutató rész tartalmazza. Lásd a 
10. pont összefoglaló válaszában. 
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15.) pont A 2009. évi decentralizált pályázati rendszer lebonyolításával 
összefüggően ellátott feladatok részletes bemutatása.  

 

Korábbi években megítélt hazai decentralizált területfejlesztési forrásokkal 
kapcsolatban ellátott feladatok  

A korábbi években a Tanács által támogatásban részesített pályázatok (TEKI, 
CÉDE, LEKI, TEUT, TRFC előirányzatok) vonatkozásában megkötött támogatási 
szerződések közül a lezárult és elszámolt projektek fenntartási kötelezettségének 
teljesítését az Ügynökség önállóan, vagy a Magyar Államkincstárral együttműködve 
ellenőrzi. A megvalósítás, illetve a fenntartási időszak alatt felmerülő módosítási 
igények feldolgozását, döntés-előkészítését az Ügynökség végzi.  

A 2008. évi pályázatok esetében a finanszírozás nem zárult még le, így 2009. évben 
az Ügynökség további feladata a számlák ellenjegyzése, és a Magyar 
Államkincstárral együttműködve közbenső ellenőrzések lefolytatása. 

Azon előirányzatok esetében, ahol a működtetési kötelezettség lejárt (ERFP2001, 
ERFP2002, PHARE’96, PHARE’97, TTFC), a projekt zárásával, jogi biztosítékok 
felszabadításával kapcsolatos adminisztratív teendőket látja el az Ügynökség. 

 

A 2009. évi decentralizált önkormányzati fejlesztési programokkal 
kapcsolatban ellátott feladatok 

A 2009. évi költségvetésről szóló törvény a regionális fejlesztési tanácsok döntési 
hatáskörébe utalt forrásokat. Így a Tanács a Települési önkormányzati szilárd 
burkolatú belterületi közutak burkolat-felújításának támogatása (TEUT), a területi 
kiegyenlítést szolgáló fejlesztések (TEKI), önkormányzati fejlesztések támogatása 
területi kötöttség nélkül (CÉDE), a leghátrányosabb kistérségek felzárkóztatását 
szolgáló fejlesztések (LEKI), támogatására írt ki pályázatot, valamint vis maior 
keretből nyújtott támogatást. 

A korábbi évekhez hasonlóan a programok lebonyolítását az Ügynökség és a 
Magyar Államkincstár közösen végezte. 

A fenti előirányzatokból támogatásban részesített pályázatok lebonyolításával 
kapcsolatban az Ügynökség az alábbi feladatokat látta el: 

 a pályázati felhívás összeállítása és egyeztetése a különböző hivatalokkal; 

 a pályázattal kapcsolatos tájékoztatás és ügyfélszolgálat; 

 a beérkezett és a Kincstár által átadott pályázatok nyilvántartása; 

 a pályázatok döntés előkészítésének bonyolítása, a bizottsági ülések 
szervezése; 
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 a döntésről szóló értesítés és jelentéstétel, a kapcsolódó igazolások kiállítása; 

 a támogatási szerződés megkötéséhez az anyagok összeállítása és átadása 
a Kincstár részére; 

 a támogatási döntésekre vonatkozó módosítási kérelmek döntés-előkészítése; 

 kapcsolattartás a Magyar Államkincstárral, és a Nemzeti Fejlesztési és 
Gazdasági Minisztériummal 

Tekintettel arra, hogy a támogatási szerződések megkötése elhúzódott, így sem 
finanszírozásra, sem helyszíni ellenőrzés lebonyolítására nem került sor. 

 

A vis maior kérelmekkel kapcsolatban az Ügynökség az alábbi feladatokat látta el:  

 a kérelem beérkezését követő helyszíni ellenőrzés, 

 a kérelem döntés előkészítésének bonyolítása,  

 a döntésről szóló értesítés és jelentéstétel, a kapcsolódó igazolások kiállítása; 

 elszámolás pénzügyi ellenőrzése 

 a helyreállítást követő helyszíni utóellenőrzés 

 

Céltámogatás 

A helyi önkormányzatok címzett és céltámogatási felhasználásának részletes 
szabályairól szóló 19/2005. (II. 11) Korm. rendelet a Tanács hatáskörébe utalta a 
helyi önkormányzatok céltámogatásáról szóló döntést. A 2009. évi decentralizált 
regionális keret a költségvetési törvényben meghatározott 48,300 ezer Ft, amelyet 
működő kórházak és szakrendelők gépműszer beszerzéseire lehet fordítani.  

A támogatási igényeket 2009. április 1-ig lehetett benyújtani a Magyar Államkincstár 
Területi Igazgatóságain. Az idei évben pályázat nem került benyújtásra. 

 

Innovációs pályázatokkal kapcsolatban ellátott feladatok 

 

Az Ügynökség a sikeres akkreditációját követően az innovációs pályázatok 
vonatkozásában közreműködői szerződést kötött az NKTH-val. Így az Ügynökség 
végzi a regionális innovációs célokra kiírt pályázatok pályázati rendszerének 
működtetését.  

Ennek keretében az Ügynökség a korábbi években támogatásban részesített Baross 
Gábor Program, az Innocsekk pályázatok vonatkozásában azok elszámolásait, 
beszámolói szakmailag, valamint pénzügyileg ellenőrzi. Záró beszámoló esetén 
helyszíni ellenőrzéseket végez, majd elfogadásuk esetén előterjeszti a RIGB tagjai 
elé végleges jóváhagyásra. 
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Fentieken túl a kompetencia központokkal kapcsolatos feladatokat is az Ügynökség 
végzi.  

A 2009. évben meghirdetett Baross Gábor program lebonyolításával kapcsolatban az 
Ügynökség az alábbi feladatokat végezte:  

- a pályázati felhívás összeállítását, egyeztetését a Nemzeti Kutatási és 
Technológiai Hivatallal; 

- a pályázattal kapcsolatos tájékoztatást és ügyfélszolgálatot; 

- a beérkezett pályázatok nyilvántartását; 

- a pályázatok formai, jogosultsági ellenőrzését, 

- külső szakértők kiválasztását; 

- döntés előkészítésének bonyolítását, a bizottsági ülés szervezését; 

 

 

 

 

Egyéb feladatok 

Az Ügynökség a Regionális Monitoring Bizottság, a Program Értékelő Bizottság, 
valamint a Regionális Innovációs és Gazdaságfejlesztési Bizottság titkársági 
feladatait is ellátja. 

 


